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Ритм (греч. Rhythmós от rheó – теку) – чередование каких-либо элементов, происходящее с определенной последовательностью, частотой; скорость протекания, совершения чего-либо. Биоритм – это периодическое изменение характера и интенсивности биологических процессов и явлений. Выяснение природы биоритмов, механизма их формирования и поддержания является актуальной задачей современной науки о живом.

Согласно двухструктурным моделям [1], вода имеет локальные различия структуры с постоянной динамикой взаимных переходов. Исходя из этого, увеличение и уменьшение уровня поглощения падающего излучения можно связать с увеличением и уменьшением числа структурных неоднородностей, т.е. со структурной динамикой.

Спектроскопия комбинационного рассеивания, ИК-спектроскопия, СВЧ-спектроскопия и ЯМР на сегодняшний день общепризнанны как структурно-чувствительные методы в исследованиях свойств воды и водных растворов. Важным показателем в этих методах, отражающим структурные характеристики воды, является - интенсивность поглощения/излучения зондирующего излучения. В нашей работе исследовалась временная динамика интегральной интенсивности поглощения/излучения электромагнитной энергии водой и водными растворами [2].
Методика эксперимента в ИК-спектроскопии заключалась в анализе временной динамики интегральной интенсивности поглощения в водных ИК-полосах (2120 см-1, 3400 см-1, 5180 см-1, 6880 см-1), методом рамановской спектроскопии исследовалась динамика интенсивности комбинационного рассеивания в полосе 3400 см-1, в СВЧ-спектроскопии – динамика мощности излучения на частоте 1ГГц, а в ЯМР - динамика интенсивности сигнала спада свободной индукции в магнитном поле Земли. В качестве образцов во всех исследованиях использовалась бидистиллированная вода (удельная электропроводность ~4мкСм/см, рН~6), а также водные растворы NaCl различной концентрации.
Результаты свидетельствуют о том, что не зависимо от используемого метода исследования изменений интенсивности поглощения/испускания в динамике наблюдаются хорошо воспроизводимые периодичности. Иными словами в структурной динамике наблюдается упорядоченность структурных переходов. На рис.1 представлена характерная временная динамика ИК-полосы поглощения воды 6820-7000 см-1. 
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Рис.1. Временная динамика интенсивности поглощение ИК-полосы 6820-7000 см-1.

Полученные результаты позволяют выдвинуть предположение, что в основе всех биоритмов лежит периодичность физико-химических процессов, которая тесно связана с периодичными ритмами в воде, обусловленные циклическими колебаниями геофизических факторов.
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